



С 21 по 30 декабря 2020 года на территории ЗАТО Александровск проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасные каникулы». В рамках операции ГИБДД предоставила нам данные листовки и информацию.

Правила поведения пешехода на дороге в зимнее время

Необходимо помнить, что у детей, а особенно у маленьких детей, еще нет достаточных навыков безопасного поведения на дорогах. По причине небольшого роста они могут не увидеть приближающейся опасности из-за припаркованных вдоль дороги автомобилей. Также очень часто они не могут правильно оценить скорость и дистанцию до движущегося транспортного средства. Очень важно напоминать детям, что они намного меньше машин, из-за чего они не могут полностью видеть дорогу, а водители могут не заметить их самих. В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается.

Главные правила поведения на дороге зимой!

1. Удвоенное внимание и повышенная осторожность!
2. Переходите только по подземным, надземным или регулируемым переходам. А в случае их отсутствия — при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.
3. В снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и, самое главное — непредсказуемо удлиняется тормозной путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз.
4. Дорога становится очень скользкой! Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на переходе! Переходить только шагом и быть

внимательным.

5. Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт: — сугробы на обочине; — сужение дороги из-за неубранного снега: — стоящая заснеженная машина. Значит, нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.

6. Особое внимание обратить на правило, которое запрещает использование в качестве горок насыпи и горки вблизи проезжей части дорог.

«Видимая» зимняя одежда. Один из самых простых способов сделать так, чтобы водители заметили пешехода — быть в яркой одежде светлых оттенков и световозвращающие элементы!

Световозвращающие аксессуары! Закрепить на одежде повязку, нашивку или брелок для того, чтобы водитель заметил издалека в пасмурный зимний день.

Родителям!

В своем поведении ребенок следуют моделям, демонстрируемым взрослыми. Конечно, мы можем потратить много времени на теоретическое объяснение правил безопасности поведения на дороге, но лучшим уроком для детей будет наглядная демонстрация корректных действий со стороны родителя. Отправляясь на прогулку с ребенком, выбирайте безопасные места для перехода проезжей части, объясняйте, зачем необходимо всегда останавливаться перед тем, как ступить на дорогу, смотреть по сторонам, следить за светофором. Всем известно, что дети до 9 лет не обладают необходимыми навыками для того, чтобы быть самостоятельными участниками дорожного движения. Поэтому любой ценой необходимо стараться не оставлять маленьких детей без присмотра.

Остановись, смотри, слушай! Одно из основных правил поведения на дороге, которому необходимо обучить вашего ребенка — «Остановись, смотри, слушай!»

Скрытая опасность. Сообщите ребенку, что на дороге есть места, где опасность может быть не видна с первого взгляда — небольшие переулки, выезды из дворов, откуда

машина может появиться неожиданно.

Выбирайте правильную сторону дороги. Двигаясь по тротуару, ребенок должен идти как можно дальше от проезжей части.

Внимание! Напомните ребенку, что при переходе дороги, он должен постоянно быть внимательным – ведь детей очень легко отвлечь.

Активное обучение – ключ к успеху. Страйтесь чаще обсуждать с ребенком то, что он видит на дороге. Спрашивайте его, безопасно ли это или нет. Пусть ваш ребенок принимает решения вместе с вами, чтобы он мог выучиться на практике.



УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Зима – наиболее сложный период для пешеходов и водителей!

- Одевайтесь по погоде! В сумерках на зимней дороге пешеход плохо виден. Обозначьте себя световозвращающим элементом (аппликатором значком, наклейкой) – **ФЛИКЕРОМ**.
- Переходите дорогу только в установленных Правилами дорожного движения местах, приняв меры безопасности! Не торопитесь и убедитесь, что транспорт остановился и пропускает Вас. В случае отсутствия регулируемых пешеходных переходов увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.
- Не спешите при переходе дороги! Смена температур от оттепели до сильным морозам, образует гололед на проезжей части.
- В зимнее время количество мест с закрытым обзором становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт сугробы на обочинах, сужение дорог от неубранного снега, стоящий заснеженный автомобиль.
- Снежный накат и гололед способствуют образованию «юзаз», застревая под колесами автомобиля, а самое главное, непредсказуемо удлиняют тормозной путь автомобиля, т.е. машине нужно больше времени до полной остановки.
- Не стойте рядом с буксирующей машиной! Не пытайтесь её толкать. Из-под колес могут выпадать куски льда и камни. А главное, машина может неожиданно вырваться из снежного плена и рвануть в любую сторону.
- Строго запрещается цепляться за проходящий транспорт, ездить на подножках и высаживаться на ходу из трамваев, троллейбусов и автобусов.
- **НЕЛЬЗЯ**, активно отдыхая на свежем воздухе, кататься на коньках, лыжах, санках вблизи проезжей части!
- **НЕЛЬЗЯ** везти детей на санках через проезжую часть. Следите за ребенком с санками, взять санки в руки, и, держа ребенка на руках или на коленях, продолжить движение.

*Соблюдение Правил Дорожного Движения
гарантия вашей безопасности
на дорогах города!*

ПДД для школьников в зимний период

**Особенности правил дорожного
движения в зимний период.**



1. Зимой темнеет рано. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как до движущегося автомобиля, так и до неподвижных предметов. Поэтому в сумерках надо быть особенно внимательными.

2. Носите одежду со светоотражающими элементами (нашивки на курточке, элементы рюкзака), что позволит водителю с большей вероятностью увидеть вас в темное время суток.



3. В сильный снегопад видимость на дороге для водителей ухудшается.



4. Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения.



Поскользнувшись, в такой одежде сложнее удержать равновесие. Кроме того, капюшоны, мохнатые воротники и зимние шапки мешают не только обзору, но и ухудшают слышимость – что таит в себе опасность не услышать звук приближающейся автомашины.

5. Не стоит стоять рядом с буксующей машиной. Из под колес могут выпасть куски льда и камни. А главное – машина может неожиданно вырваться из снежного плена и рвануть в любую сторону.



6. Прежде чем начать спуск с горы или катание на санках, следует посмотреть – не выходит ли данная трасса на проезжую часть.



7. Во избежание обморожений, не следуйте коньки за лезвия – металл притягивает холод, и уж совсем опасно переходить на коньках проезжую часть.

